
 
 

По-четверте, частота проведення інвентаризації в умовах воєнного стану 
має бути збільшена для активів, які мають критичне значення для діяльності 
підприємства або піддаються підвищеному ризику пошкодження чи втрати [3]. 

Таким чином, інвентаризація є невід'ємним та критично важливим 
елементом системи бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю 
підприємства. Цей процес забезпечує достовірність облікових даних, сприяє 
збереженню майна та підвищує відповідальність матеріально відповідальних 
осіб. Через багатоетапну структуру - від підготовчих дій та безпосереднього 
проведення до аналітичного порівняння результатів - інвентаризація дозволяє 
всебічно контролювати активи та зобов'язання підприємства. В умовах воєнного 
стану процедура інвентаризації набуває особливого значення та складності, 
вимагаючи врахування специфічних факторів, таких як обмежений доступ до 
майна на територіях бойових дій, необхідність особливого обліку евакуйованого 
майна, належне документування пошкоджених чи знищених активів, а також 
збільшення частоти проведення інвентаризації для критично важливих активів. 
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Анотація: Інвентаризація розрахунків за виплатами працівникам є 
важливою складовою облікової політики підприємств аграрного сектору. Вона 
сприяє достовірному відображенню фінансових зобов’язань, запобігає 
фінансовим порушенням та забезпечує контроль за дотриманням трудового 
законодавства. Аналіз показує, що ефективна організація та методика 
проведення інвентаризації сприяють оптимізації фінансового менеджменту 
підприємства. 

Ключові слова: інвентаризація, розрахунки з виплат працівникам, 
аграрний сектор, бухгалтерський облік, контроль, правові аспекти, 
документальне оформлення, аудит, ефективність. 

 
Інвентаризація розрахунків за виплатами працівникам є важливим 

інструментом фінансового контролю, що забезпечує достовірність 
бухгалтерських даних та запобігає можливим фінансовим зловживанням. 
Зокрема, в аграрному секторі, де виплати працівникам можуть мати сезонний 
характер і відрізнятися за видами, процедура інвентаризації є ключовим 
аспектом облікової політики. 

Важливість інвентаризації пояснюється необхідністю забезпечення 
точності облікових даних, дотримання трудового та податкового законодавства, 
а також виявлення помилок або невідповідностей у розрахунках. В умовах 
сучасного агробізнесу, що характеризується складними виробничими циклами, 
велика кількість працівників та їх різні категорії створюють потребу у 
систематичному контролі виплат. 

Організація інвентаризації розрахунків за виплатами працівникам 
включає кілька основних етапів: підготовчий (створення комісії, визначення 
строків проведення), документальний (аналіз первинних документів), 
фактичний (перевірка правильності відображення заборгованості) та 
завершальний (узагальнення результатів, коригування даних у разі 
необхідності). 

Методика проведення інвентаризації може базуватися на різних підходах, 
зокрема: порівняння фактичних розрахунків із працівниками із записами 
бухгалтерського обліку; використання актуальних даних про виплати за останні 
періоди; аналіз відхилень у розрахунках та їх документальне підтвердження; 
перевірка відповідності облікових даних вимогам законодавства та внутрішнім 
нормативним актам підприємства. 

Правові аспекти інвентаризації регулюються чинним законодавством 
України, зокрема Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність», Податковим кодексом України, Кодексом законів про працю, а також 
нормативними актами, що регламентують процедуру бухгалтерського обліку і 
фінансового контролю. 

Управління процесом інвентаризації розрахунків за виплатами 
працівникам потребує чіткої взаємодії між бухгалтерською службою, кадровим 
відділом та аудиторами. Впровадження автоматизованих систем обліку дозволяє 
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підвищити ефективність цього процесу, зменшити ризики помилок і покращити 
фінансовий менеджмент підприємства. 

Отже, інвентаризація розрахунків за виплатами працівникам є важливим 
елементом управління фінансовими ресурсами аграрних підприємств. Вона 
забезпечує точність обліку, сприяє фінансовій стабільності та дотриманню 
нормативно-правових вимог. Використання сучасних методик та автоматизація 
процесу дозволяють значно підвищити ефективність управління фінансами в 
аграрному секторі. 

Методика проведення інвентаризації розрахунків за виплатами 
працівникам в аграрному секторі включає декілька основних підходів, які 
спрямовані на перевірку відповідності даних та їх коригування у разі 
необхідності. Першим етапом є підготовка до інвентаризації, яка передбачає 
створення спеціальної комісії з представників бухгалтерії, кадрового відділу та 
керівництва підприємства. Також визначаються строки та методи перевірки. 

Другий етап – документальна перевірка, яка включає аналіз 
розрахунково-платіжних відомостей, звітів про нарахування заробітної плати, 
договорів з працівниками та інших первинних документів. Особлива увага 
приділяється звірці даних щодо суми виплат, строків їх нарахування та 
відповідності податковим вимогам. 

Третій етап – фактична перевірка, що передбачає безпосередній контроль 
за розрахунками. Комісія проводить опитування працівників щодо отриманих 
виплат, перевіряє банківські виписки або касові ордери на предмет 
відповідності нарахованих та виплачених сум. В аграрному секторі, де 
працівники можуть працювати сезонно або за тимчасовими контрактами, цей 
етап є особливо важливим. 

Четвертий етап – аналіз відхилень та формування звіту. У разі виявлення 
невідповідностей проводиться додаткове розслідування щодо можливих 
причин: бухгалтерські помилки, затримки у виплатах або порушення 
нормативних актів. Після цього готується звіт із висновками та рекомендаціями 
щодо усунення недоліків. 

Останній етап – внесення коригувань у бухгалтерські записи. Виявлені 
помилки виправляються відповідно до встановлених процедур, підприємство 
оновлює політику внутрішнього контролю та впроваджує нові заходи для 
запобігання повторним порушенням. Автоматизація цього процесу, 
використання сучасних бухгалтерських програм дозволяє мінімізувати ризики 
людського фактору та підвищити ефективність управління розрахунками із 
працівниками. 

Інвентаризація розрахунків за виплатами працівникам є необхідним 
механізмом для підтримки фінансової дисципліни на підприємствах аграрного 
сектору. Її проведення дозволяє не лише мінімізувати ризики помилок у 
бухгалтерському обліку, а й підвищити рівень довіри з боку працівників та 
контролюючих органів. 

Застосування сучасних методів і автоматизованих систем сприяє 
оптимізації процесу інвентаризації, зменшенню трудових витрат та підвищенню 
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ефективності управління виплатами. Використання таких підходів дозволяє 
підприємствам забезпечити відповідність облікових даних законодавчим 
вимогам та внутрішнім стандартам. 

Таким чином, впровадження системного підходу до інвентаризації 
розрахунків за виплатами працівникам сприяє прозорості фінансової діяльності, 
підвищенню ефективності використання ресурсів та забезпеченню стабільного 
розвитку аграрного сектору. 
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Abstract: Inventory of payroll calculations is a crucial component of 

accounting policy in the agricultural sector. It ensures the accuracy of financial 
obligations, prevents financial violations, and provides compliance with labor laws. 
Analysis shows that effective organization and methodology of inventory contribute to 
the optimization of the enterprise's financial management. 
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